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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 12.11.2024

Anteil von Schiilerinnen und Schiilern mit Migrationshintergrund in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie hoch war der Anteil an bayerischen Schilerinnen und Schilern
mit Migrationshintergrund zwischen den Schuljahren 2013/2014 und
2023/2024 (bitte aufgeschlisselt nach Schuljahren, Schularten, Jahr-
gangsstufen, Regierungsbezirken, Landkreisen, kreisfreien Stadten
und Geschlecht angeben)? 2

21 Wie viele Grundschulklassen hatten zwischen den Schuljahren 2013/2014
und 2023/2024 einen Migrationsanteil von mehr als 50 Prozent (bitte
aufgeschllisselt nach Schuljahren, Jahrgangsstufen, Regierungsbezirken,
Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)? 2

3.1 Wie viele Mittelschulklassen hatten zwischen den Schuljahren 2013/2014
und 2023/2024 einen Migrationsanteil von mehr als 50 Prozent (bitte
aufgeschlusselt nach Schuljahren, Jahrgangsstufen, Regierungs-
bezirken, Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)? 2

2.2 Wie viele Grundschulklassen wurden zwischen den Schuljahren
2013/2014 und 2023/2024 aufgrund von einem Migrationsanteil von
mehr als 50 Prozent geteilt (bitte aufgeschlisselt nach Schuljahren,
Jahrgangsstufen, Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien
Stadten angeben)? 2

3.2 Wie viele Mittelschulklassen wurden zwischen den Schuljahren
2013/2014 und 2023/2024 aufgrund von einem Migrationsanteil von
mehr als 50 Prozent geteilt (bitte aufgeschlisselt nach Schuljahren,
Jahrgangsstufen, Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien
Stadten angeben)? 2
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Unterricht und Kultus
vom 12.12.2024

1. Wie hoch war der Anteil an bayerischen Schiilerinnen und Schiilern
mit Migrationshintergrund zwischen den Schuljahren 2013/2014 und
2023/2024 (bitte aufgeschliisselt nach Schuljahren, Schularten, Jahr-
gangsstufen, Regierungsbezirken, Landkreisen, kreisfreien Stadten
und Geschlecht angeben)?

Der beiliegenden Tabelle zu Frage 1 ist der Anteil der Schilerinnen und Schuler
mit Migrationshintergrund an der jeweiligen Schilergesamtzahl in den Schuljahren
2013/2014 bis 2023/2024 fur Bayern insgesamt, in regionaler Aufgliederung sowie
differenziert nach Schularten, Jahrgangsstufen und dem Geschlecht zu entnehmen.

21 Wieviele Grundschulklassen hatten zwischen den Schuljahren 2013/2014
und 2023/2024 einen Migrationsanteil von mehr als 50 Prozent (bitte
aufgeschliisselt nach Schuljahren, Jahrgangsstufen, Regierungs-
bezirken, Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)?

3.1 Wie viele Mittelschulklassen hatten zwischen den Schuljahren 2013/2014
und 2023/2024 einen Migrationsanteil von mehr als 50 Prozent (bitte
aufgeschliisselt nach Schuljahren, Jahrgangsstufen, Regierungs-
bezirken, Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)?

Die Fragen 2.1 und 3.1 werden gemeinsam beantwortet.

Fdr Grund- und Mittel-/Hauptschulen kann der beiliegenden Tabelle zu den Fragen 2.1
und 3.1 die Anzahl der Klassen, in denen mehr als 50 Prozent der Schulerinnen und
Schiler einen Migrationshintergrund hatten, fur Bayern insgesamt, in regionaler Auf-
gliederung sowie differenziert nach Schularten und Klassenjahrgangsstufen ent-
nommen werden.

2.2 Wie viele Grundschulklassen wurden zwischen den Schuljahren
2013/2014 und 2023/2024 aufgrund von einem Migrationsanteil von
mehr als 50 Prozent geteilt (bitte aufgeschliisselt nach Schuljahren,
Jahrgangsstufen, Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien
Stadten angeben)?

3.2 Wie viele Mittelschulklassen wurden zwischen den Schuljahren
2013/2014 und 2023/2024 aufgrund von einem Migrationsanteil von
mehr als 50 Prozent geteilt (bitte aufgeschliisselt nach Schuljahren,
Jahrgangsstufen, Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien
Stadten angeben)?

Die Fragen 2.2 und 3.2 werden gemeinsam beantwortet.

Im Bereich der staatlichen Grund- und Mittel-/Hauptschulen werden bereits seit vielen
Jahren in allen Jahrgangsstufen, in denen mehr als 50 Prozent der Schilerinnen und
Schiuler einen Migrationshintergrund haben, zusatzliche Teilungen vorgenommen, wenn
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die Schilerzahl 25 einer Klasse der entsprechenden Jahrgangsstufe Uberschritten
wird. Dabei kann es sich — je nach Situation vor Ort — auch um zeitweise Teilungen der
bestehenden Klassen handeln, beispielsweise in den Fachern Mathematik, Deutsch
oder Heimat- und Sachunterricht.

Im Rahmen des Verfahrens Amtliche Schuldaten liegen zu den angefragten Schul-
jahren 2013/2014 bis 2023/2024 keine belastbaren Daten zu entsprechenden zusatz-
lichen Teilungen vor.

Ersatzweise kdnnen fir den betreffenden Zeitraum die jeweiligen Planungsdaten zur
Verfligung gestellt werden. Die beiliegenden Tabellen 1 und 2 zu den Fragen 2.2 und
3.2 weisen dabei aufgeschlisselt nach Schuljahren und Regierungsbezirken aus, in
wie vielen Jahrgangsstufen an staatlichen Grund- (Tabelle 1) bzw. Mittel-/Hauptschulen
(Tabelle 2) eine entsprechende Teilung zum Planungsstand Juli des jeweils voran-
gegangenen Schuljahres vorgesehen war, da die 0. g. Voraussetzungen erflillt waren.

Auf eine Aufschlisselung nach Jahrgangsstufen, Landkreisen und kreisfreien Stadten
wird wegen des unverhaltnismafRigen Verwaltungsaufwandes (Einzelbetrachtung jeder
vorgesehenen Teilung fir den gesamten Zeitraum) abgesehen.

Entsprechende Daten fiir die privaten Grund- und Mittel-/Hauptschulen liegen nicht vor.
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Anlage

Tabelle zu Frage 1. Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? in den Schuljahren 2013/2014 bis 2023/2024 nach Region, Schulart, Jahrgangs-
stufe und Geschlecht

Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgar;gsstufe 2013/2014% | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht
Bayern insgesamt 14,2 % 15,2 % 16,7 % 18,7 % 20,1 % 21,2 % 22,5% 23,3 % 24,2 % 26,7 % 28 %
Regierungsbezirk
Oberbayern 174 % 18,5 % 20 % 22 % 23,7 % 24,9 % 26,1 % 26,9 % 27,8 % 30 % 31.2%
Niederbayern 8,6 % 9,5 % 11,4 % 13,1 % 14,8 % 16,4 % 17,7 % 18,6 % 19,6 % 221 % 23,6 %
Oberpfalz 9,4 % 10,2 % 11,9 % 13,8 % 14,9 % 16,1 % 17,2 % 18,1 % 19 % 21,7 % 22,9 %
Oberfranken 7.5 % 8,1 % 9,7 % 11,6 % 12,7 % 13,6 % 14,7 % 15,3 % 16 % 18,6 % 20,1 %
Mittelfranken 18 % 19 % 20,6 % 22,9 % 23,9 % 25 % 26,3 % 27,3 % 28,1 % 31,1 % 32,5%
Unterfranken 10,1 % 10,8 % 12,1 % 13,9 % 15,3 % 16,3 % 17,1 % 17,9 % 18,8 % 21,6 % 23 %
Schwaben 16,1 % 17 % 18,3 % 20,1 % 21 % 22,1 % 23,6 % 24,4 % 25,2 % 27,8 % 291 %
Landkreis/kreisfreie Stadt
Ingolstadt, Kreisfreie Stadt 19,7 % 21,1 % 221 % 23,3 % 24,9 % 26,9 % 28,1 % 29,2 % 30,8 % 331 % 35,3 %
Minchen, Landeshauptstadt, 29,8 % 30,8 % 31,9 % 33,7 % 36,1 % 37.5% 38,6 % 39,3 % 40,2 % 42,3 % 43,5 %
Kreisfreie Stadt
Rosenheim, Kreisfreie Stadt 16,5 % 17,5 % 19,7 % 21,8 % 23,3 % 23,8 % 25,9 % 26,9 % 27,9 % 30,7 % 31,9 %
Altotting, Landkreis 14,1 % 14,1 % 15,2 % 16,6 % 18,4 % 19,4 % 20,6 % 21,8 % 22,8 % 26,1 % 27,7 %
Berchtesgadener Land, 12,6 % 14,3 % 18 % 20,1 % 22,1 % 24,5 % 271 % 28,4 % 29,1 % 31,3 % 33,1 %
Landkreis
Bad To6lz-Wolfratshausen, 10,3 % 11,5 % 13,9 % 15,8 % 16,4 % 17,5 % 18,4 % 18,6 % 19,4 % 22,3 % 22,7 %
Landkreis
Dachau, Landkreis 17,5 % 18,9 % 20,8 % 22,1 % 23,2 % 24 % 25,3 % 26,2 % 26,6 % 28,9 % 30,5 %
Ebersberg, Landkreis 8,3 % 9,7 % 11,1 % 12,2 % 13,5 % 14,8 % 15,8 % 16,9 % 17,9 % 20,2 % 20,9 %
Eichstatt, Landkreis 8,2 % 8,7 % 11,3 % 13,8 % 14,8 % 15,4 % 16,7 % 171 % 17,9 % 20,7 % 21,5 %
Erding, Landkreis 9,2 % 9,9 % 11,7 % 14,5 % 15,6 % 16,8 % 18,2 % 18,7 % 19,8 % 22,4 % 24 %
Freising, Landkreis 15,7 % 16,6 % 18,1 % 20,3 % 21,8 % 234 % 24,8 % 26,5 % 274 % 29,9 % 311 %
Furstenfeldbruck, Landkreis 12,3 % 13,9 % 16 % 17,9 % 19,8 % 21,3 % 23 % 24,3 % 25 % 27,3 % 29,5 %
Garmisch-Partenkirchen, 8,6 % 9,8 % 12,1 % 14,3 % 14,9 % 15,8 % 17,6 % 19 % 19,6 % 221 % 23,8 %
Landkreis
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Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgar;gsstufe 2013/2014° | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht

Landsberg am Lech, Landkreis 6,9 % 7,8 % 9% 10,5 % 11,6 % 12,6 % 13,6 % 14,2 % 14,7 % 16,5 % 17,5 %
Miesbach, Landkreis 9% 10,1 % 11,1 % 13,2 % 13,6 % 13,9 % 15,1 % 15,2 % 16,1 % 18,2 % 18,8 %
Muhldorf am Inn, Landkreis 11,4 % 132 % 14,5 % 18,1 % 18,9 % 19,6 % 21,3 % 21,9 % 23,2 % 25,6 % 25,8 %
Minchen, Landkreis 15,5 % 16,2 % 17,3 % 19 % 20,2 % 21,6 % 22,8 % 23,9 % 251 % 27,9 % 28,9 %
Neuburg-Schrobenhausen, 11,4 % 12,6 % 13,9 % 16 % 17,5 % 17,6 % 18,5 % 19 % 19,6 % 21,4 % 231 %
Landkreis

Pfaffenhofen an der lim, 9,5 % 1% 13 % 14,9 % 15,2 % 16,1 % 17,1 % 18,2 % 19,2 % 21,3 % 22,7 %
Landkreis

Rosenheim, Landkreis 8 % 9,2 % 1 % 13,5 % 15,2 % 15,7 % 15,9 % 16,6 % 17,1 % 19,4 % 20,3 %
Starnberg, Landkreis 14 % 14,4 % 16 % 18,3 % 19,6 % 20,7 % 21,1 % 21 % 21,5 % 24,6 % 252 %
Traunstein, Landkreis 9,4 % 10,1 % 11,8 % 13,1 % 14,8 % 15,4 % 16,2 % 17,5 % 17,9 % 19,8 % 20,4 %
Weilheim-Schongau, Landkreis 8,5 % 9% 10,3 % 11,9 % 13,4 % 14,1 % 15,3 % 15,5 % 15,9 % 17,7 % 18,2 %
Landshut, Kreisfreie Stadt 14,7 % 15,6 % 17,3 % 18,8 % 20,7 % 22,5 % 241 % 25,2 % 25,7 % 28,4 % 30,4 %
Passau, Kreisfreie Stadt 71 % 7.7 % 11,1 % 12,6 % 14,4 % 17 % 18,7 % 19,8 % 21,7 % 24,4 % 27,5 %
Straubing, Kreisfreie Stadt 11,1 % 12 % 14,8 % 16,8 % 18,7 % 19,3 % 20,4 % 21,6 % 22,2 % 24,7 % 26,8 %
Deggendorf, Landkreis 9,5 % 9,4 % 10,7 % 12,7 % 14,5 % 15,5 % 16,4 % 16,9 % 18,4 % 20,9 % 22,4 %
Freyung-Grafenau, Landkreis 3 % 4% 5,8 % 7,2 % 7 % 7,3 % 8,8 % 9 % 9,3 % 11,9 % 13,1 %
Kelheim, Landkreis 12,4 % 13,2 % 15,2 % 17,2 % 18,5 % 20,7 % 22,5 % 23,4 % 24,2 % 27,1 % 28 %
Landshut, Landkreis 7,6 % 8,7 % 10,3 % 11,6 % 15,3 % 16,9 % 18,3 % 19,3 % 20,3 % 22,3 % 23,3 %
Passau, Landkreis 5,3 % 6,5 % 8,3 % 9,8 % 11,7 % 13,3 % 14,7 % 15,8 % 16,7 % 19,2 % 20,5 %
Regen, Landkreis 3,7 % 4,5 % 6,6 % 8,6 % 10,3 % 11,5 % 12,3 % 12,4 % 12,6 % 14,9 % 16,3 %
Rottal-Inn, Landkreis 7,5 % 8,7 % 10,8 % 12,4 % 13,5 % 15,4 % 16,4 % 17,3 % 18,5 % 20,9 % 22,5 %
Straubing-Bogen, Landkreis 6 % 71 % 9,1 % 10,3 % 11 % 12,6 % 14,3 % 15,3 % 16,2 % 18,3 % 18,6 %
Dingolfing-Landau, Landkreis 11,2 % 12 % 13,3 % 14,5 % 15,9 % 17,5 % 19 % 20,3 % 21,8 % 24,5 % 26,6 %
Amberg, Kreisfreie Stadt 11,6 % 12,4 % 14,3 % 16,6 % 18,1 % 18,5 % 20 % 21 % 21,8 % 259 % 27 %
Regensburg, Kreisfreie Stadt 15,9 % 16,9 % 18,4 % 21 % 22,1 % 23 % 24,4 % 25,6 % 26,5 % 28,8 % 30,6 %
Weiden in der Oberpfalz, 10 % 10,7 % 11,7 % 13,8 % 15 % 16,3 % 17,1 % 19,4 % 20,3 % 249 % 27,8 %
Kreisfreie Stadt

Amberg-Sulzbach, Landkreis 6,1 % 6,4 % 9 % 10,3 % 10,6 % 12,9 % 14 % 14,7 % 15,8 % 18,4 % 19,6 %
Cham, Landkreis 4,5 % 51 % 6,7 % 8,9 % 9,7 % 10,8 % 11,6 % 12 % 13 % 15,4 % 17,3 %
Neumarkt in der Oberpfalz, 6,4 % 7,1 % 8,7 % 10,3 % 1% 12,7 % 14,2 % 14,8 % 15,6 % 17,8 % 18,6 %

Landkreis
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Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgar;gsstufe 2013/2014° | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht

Neustadt an der Waldnaab, 5,9 % 6,1 % 8,2 % 9,3 % 10,2 % 10,8 % 11,3 % 12,1 % 12,7 % 14,7 % 15,9 %
Landkreis

Regensburg, Landkreis 11,5 % 12,4 % 14,3 % 15,4 % 16,9 % 18 % 19,5 % 20,2 % 20,9 % 23,2 % 23,7 %
Schwandorf, Landkreis 8.2 % 9,9 % 11,6 % 13 % 14,3 % 15,6 % 16,5 % 17,2 % 18,4 % 21,3 % 22,3 %
Tirschenreuth, Landkreis 4.1 % 4,4 % 5,8 % 7,8 % 8,6 % 9,6 % 10,3 % 10,9 % 11,8 % 14,5 % 15,2 %
Bamberg, Kreisfreie Stadt 9 % 9,9 % 11,3 % 13,6 % 15 % 15,7 % 16,2 % 16,8 % 17,4 % 19,4 % 21 %
Bayreuth, Kreisfreie Stadt 9,8 % 10,2 % 12 % 13,4 % 13,9 % 15,4 % 17 % 17,8 % 19 % 22 % 23,4 %
Coburg, Kreisfreie Stadt 7,7 % 7,9 % 9,1 % 11,8 % 12,7 % 13,6 % 15,2 % 15,5 % 15,8 % 18,4 % 20,4 %
Hof, Kreisfreie Stadt 13,6 % 14,5 % 15,9 % 17,1 % 20,1 % 22,1 % 23,7 % 25,5 % 26,4 % 30 % 32,4 %
Bamberg, Landkreis 3,3 % 3,9 % 5,6 % 6,9 % 7,7 % 8,7 % 9,4 % 10,1 % 11,2 % 13,6 % 14,6 %
Bayreuth, Landkreis 4 % 4,7 % 72 % 8,2 % 8,2 % 8,2 % 9,5 % 9,6 % 10 % 12 % 13 %
Coburg, Landkreis 57 % 6,2 % 8,3 % 9,7 % 1,1 % 12,1 % 12,8 % 14,2 % 14 % 16 % 16 %
Forchheim, Landkreis 6,1 % 7% 8,6 % 11,5 % 12,1 % 12,5 % 13,2 % 13,9 % 14,6 % 17,6 % 18,8 %
Hof, Landkreis 6,4 % 7,1 % 8,4 % 10,2 % 11,7 % 12,7 % 14 % 14,2 % 15 % 17,5 % 19,5 %
Kronach, Landkreis 3,5 % 3,6 % 6,5 % 7,7 % 8,2 % 8 % 8,5 % 8,9 % 10,2 % 13,2 % 14,9 %
Kulmbach, Landkreis 6,4 % 6,7 % 8,6 % 9,3 % 10,7 % 11,6 % 12,4 % 12,9 % 13,6 % 16,2 % 18 %
Lichtenfels, Landkreis 7 % 7,3 % 7,9 % 10,1 % 10,8 % 11,2 % 12,4 % 12,9 % 13,7 % 16,4 % 17,3 %
Wunsiedel im Fichtelgebirge, 10,5 % 1,1 % 122 % 14,6 % 16,6 % 18,1 % 19,6 % 20 % 20,2 % 23,1 % 24,4 %
Landkreis

Ansbach, Kreisfreie Stadt 10,9 % 11,6 % 13,1 % 15,3 % 17,2 % 17,7 % 19,2 % 20,2 % 21,1 % 24,3 % 25,9 %
Erlangen, Kreisfreie Stadt 15,4 % 16,9 % 19,2 % 22,4 % 23,5 % 24,8 % 26,8 % 28,2 % 29,9 % 32,2 % 33,6 %
Firth, Kreisfreie Stadt 27,8 % 28,8 % 30,2 % 32,6 % 32,6 % 33,3 % 34,4 % 35,4 % 37 % 39,5 % 41,7 %
Nirnberg, Kreisfreie Stadt 31,2 % 32,4 % 33,8 % 35,5% 36,3 % 37,9 % 39,3 % 40,5 % 41,5 % 45,4 % 47,8 %
Schwabach, Kreisfreie Stadt 14,1 % 14,5 % 16,5 % 18,6 % 19,7 % 22,2 % 24,3 % 24,9 % 26,1 % 28,8 % 30 %
Ansbach, Landkreis 7.4 % 8,1 % 9,7 % 11,8 % 12,7 % 13,1 % 14,5 % 15,4 % 16,1 % 18,8 % 19,1 %
Erlangen-Héchstadt, Landkreis 7 % 7,9 % 9,3 % 12,6 % 13,8 % 14,4 % 15,3 % 16,7 % 17,4 % 20,3 % 21,2 %
Furth, Landkreis 8,8 % 9,6 % 10,7 % 13,0 % 14,4 % 15,8 % 17,3 % 18,2 % 19,5 % 22,5 % 23,0 %
Nirnberger Land, Landkreis 10,6 % 11,7 % 12,8 % 15,6 % 16,5 % 17,1 % 17,7 % 18,1 % 18,0 % 20,0 % 20,6 %
Neustadt an der Aisch-Bad 6.2 % 6,4 % 8,2 % 11,3 % 12,1 % 132 % 14,1 % 15,2 % 15,8 % 18,5 % 19,3 %
Windsheim, Landkreis

Roth, Landkreis 7,9 % 9,1 % 10,8 % 12,3 % 13 % 13,9 % 14,3 % 14,9 % 15,6 % 17,7 % 18,6 %
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Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgar;gsstufe 2013/2014° | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht

WeilRenburg-Gunzenhausen, 1% 12,1 % 13,7 % 15,6 % 16,8 % 18,2 % 19,3 % 20,3 % 20,7 % 23,6 % 24,7 %
Landkreis

Aschaffenburg, Kreisfreie Stadt 17,3 % 17,7 % 18,4 % 20,4 % 21,3 % 21,4 % 22 % 22,3 % 23,1 % 26,2 % 28,8 %
Schweinfurt, Kreisfreie Stadt 16,7 % 17,1 % 19,2 % 21,8 % 23,3 % 24,9 % 26,2 % 28,1 % 29,6 % 33 % 35,9 %
Wiirzburg, Kreisfreie Stadt 11,8 % 12,2 % 12,9 % 14 % 15 % 16,3 % 17,1 % 18 % 18,8 % 21,6 % 23,7 %
Aschaffenburg, Landkreis 8,9 % 9,3 % 10,4 % 11,9 % 14,4 % 16,2 % 18 % 19,6 % 20,9 % 23,8 % 241 %
Bad Kissingen, Landkreis 7,7 % 8,6 % 10,4 % 12,3 % 12,7 % 13,4 % 13,9 % 14,2 % 14,6 % 17,2 % 18 %
Rhon-Grabfeld, Landkreis 4.1 % 4,2 % 4,8 % 6,7 % 7,9 % 7,9 % 8,7 % 9,4 % 10,3 % 13 % 14,1 %
HaRberge, Landkreis 3,8 % 57 % 7,2 % 9,1 % 9,7 % 10,2 % 10,6 % 10,8 % 11,6 % 13,8 % 14,4 %
Kitzingen, Landkreis 6,9 % 7,9 % 9,1 % 11,6 % 13,5 % 14,3 % 14,8 % 15 % 16,2 % 19 % 20,5 %
Miltenberg, Landkreis 14,2 % 15,2 % 17,4 % 18,8 % 20,6 % 21,4 % 21,9 % 22,2 % 23 % 25,8 % 27,1 %
Main-Spessart, Landkreis 6,4 % 7% 8,1% 10 % 12,2 % 13,5 % 14,2 % 15,2 % 16,2 % 18,8 % 20,3 %
Schweinfurt, Landkreis 8,7 % 9 % 11,8 % 12,8 % 14,3 % 15,2 % 16,7 % 18,2 % 19,4 % 21,9 % 21,2 %
Wiirzburg, Landkreis 5,5 % 6,5 % 8,1 % 10,2 % 11,1 % 12,4 % 13,7 % 14,2 % 14,7 % 17,6 % 17,6 %
Augsburg, Kreisfreie Stadt 28 % 29,1 % 30,5 % 31,6 % 32,7 % 33,9 % 36,4 % 371 % 37,6 % 40,4 % 42 %
Kaufbeuren, Kreisfreie Stadt 16,8 % 18,8 % 19,6 % 21,4 % 22,5 % 241 % 26,2 % 26 % 27,6 % 30,5 % 32,5 %
Kempten (Allgéu), Kreisfreie 15,8 % 16,5 % 17,8 % 20,7 % 21,4 % 21,9 % 23 % 23,6 % 24,4 % 27 % 28,9 %
Stadt

Memmingen, Kreisfreie Stadt 18,8 % 19,2 % 19,9 % 21,1 % 23,5 % 24,9 % 26,2 % 27,2 % 28,3 % 32,3 % 34,9 %
Aichach-Friedberg, Landkreis 11,8 % 12,7 % 14,6 % 15,8 % 16,2 % 16,9 % 17,9 % 18,5 % 18,9 % 21,1 % 22,6 %
Augsburg, Landkreis 13,8 % 14,3 % 15,7 % 17,8 % 19,2 % 21,5 % 23,1 % 24,2 % 25,4 % 27,6 % 28,4 %
Dillingen an der Donau, 11,5 % 12,1 % 13,9 % 14,7 % 15,3 % 16,1 % 16,8 % 179 % 18,5 % 20,7 % 22,2 %
Landkreis

Ginzburg, Landkreis 14,5 % 15,1 % 16,9 % 17,8 % 18 % 19,3 % 21 % 22,4 % 23,4 % 25,3 % 26,7 %
Neu-Ulm, Landkreis 21,7 % 23,4 % 24,4 % 26,6 % 27,4 % 28,4 % 30,2 % 31,6 % 32,7 % 35,1 % 36,1 %
Lindau (Bodensee), Landkreis 15,3 % 16,8 % 18,4 % 20,4 % 21,9 % 23,2 % 25 % 25,8 % 26,5 % 30 % 31,4 %
Ostallgéu, Landkreis 8,3 % 9,2 % 9,7 % 11,3 % 11,8 % 12,1 % 13,8 % 14,4 % 14,8 % 17,8 % 17,6 %
Unterallgdu, Landkreis 7,8 % 8,5 % 10,1 % 12,9 % 14,3 % 14,7 % 16,5 % 17 % 18 % 20 % 21,6 %
Donau-Ries, Landkreis 9,1 % 9,4 % 11,4 % 13,2 % 13,6 % 15,4 % 15,9 % 16,6 % 17,6 % 20,4 % 21,4 %
Oberallgdu, Landkreis 9,2 % 10,1 % 11,2 % 13,4 % 13,9 % 14,8 % 15,3 % 15,9 % 16,7 % 18,9 % 19,9 %
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Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgar;gsstufe 2013/2014% | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht
Schulart
Grundschule 20 % 21,6 % 23,7 % 25,7 % 26,8 % 28 % 29 % 29,5 % 29,9 % 322 % 32,7 %
Mittel-/Hauptschule 26 % 27,9 % 31,1 % 34,1 % 36,2 % 38,7 % 40,8 % 42,3 % 441 % 47,1 % 48,3 %
Realschule 6,7 % 7.2 % 7,7 % 8,4 % 10,4 % 12,4 % 14,7 % 16,5 % 17,9 % 20,2 % 20,5 %
Gymnasium 6,7 % 7% 7,8 % 8,6 % 10,3 % 11,8 % 13,3 % 14,4 % 15,4 % 17,4 % 18,1 %
Wirtschaftsschule 14,8 % 14,6 % 14,1 % 15,6 % 16,9 % 16 % 17,3 % 17,6 % 18,1 % 24,5 % 29,9 %
Freie Waldorfschule 29% 3% 3,5% 4 % 4,4 % 41 % 6,2 % 5,8 % 5% 6,2 % 5,8 %
Forderzentrum 13,4 % 13,9 % 14,8 % 16 % 18,2 % 20,3 % 22,4 % 25,3 % 27,9 % 30,5 % 329 %
(einschl. Schulen fir Kranke)
Realschule z. sonderpad. Ford. 3,1% 3,7% 4,4 % 5,6 % 7.5 % 8,7 % 10,9 % 13,1 % 15,2 % 18,8 % 17,8 %
Schulen besonderer Art 30,4 % 30,7 % 24 % 17,6 % 27,2 % 38,9 % 42,3 % 447 % 45,4 % 48,2 % 41,6 %
Abendrealschule 40,5 % 43,8 % 44,7 % 54,7 % 60,3 % 60,9 % 64,2 % 56,3 % 56,1 % 58,1 % 56,1 %
Abendgymnasium 47,7 % 46,9 % 43,6 % 43,2 % 39,3 % 38,2 % 342 % 33,6 % 314 % 32,1 % 30,9 %
Kolleg 22,7 % 24,2 % 23,4 % 27 % 29,6 % 31,5% 31,3 % 29,6 % 27,8 % 375 % 45,6 %
Berufsschule 13,1 % 13,9 % 16,1 % 19,4 % 19,9 % 19,1 % 18,9 % 18,5 % 18,6 % 221 % 25,5 %
Berufsschule z. sonderpad. 20,6 % 20,9 % 222 % 22,6 % 22,9 % 22 % 21,6 % 21,7 % 21,7 % 21 % 21,4 %
Ford.
Berufsfachschule 15,8 % 15,7 % 15,9 % 17,3 % 18,6 % 20,4 % 21,3 % 21,5% 22,9 % 26,6 % 29,2 %
Berufsfachschule des Gesund- 14,3 % 16,3 % 18,5 % 21,1 % 22,3 % 24 % 25,6 % 26,7 % 27,9 % 28,7 % 31,6 %
heitswesens
Fachoberschule 12,2 % 12,3 % 12,4 % 13,7 % 13,6 % 12,6 % 11,9 % 12% 12,5 % 13,2 % 14,8 %
Berufsoberschule 11,3 % 11,9 % 11,6 % 12,4 % 11 % 11,1 % 11,3 % 10,7 % 10,6 % 11,9 % 11,9 %
Fachschule (einschl. FS im 7.3 % 6,1 % 6,4 % 6,4 % 6,2 % 6,3 % 6,6 % 7.5 % 8,1% 8,1% 8,5 %
Aufsichtsber. d. StMELF)
Fachakademie (einschl. FAK im 9,5 % 9,9 % 9,9 % 10 % 10,5 % 10,4 % 11 % 10,9 % 10,9 % 10,4 % 10,7 %
Aufsichtsber. d. StMELF)
Jahrgangsstufe
Allgemein bildende Schulen (einschl. Wirtschaftsschulen)
1 20 % 21,4 % 231 % 25,4 % 25,7 % 27,5 % 29,3 % 30,2 % 30,1 % 32,6 % 33.2%
2 19,8 % 21,7 % 23,6 % 25,3 % 27 % 272 % 28,4 % 29,5 % 30,3 % 31,7 % 32,9 %
3 19,5 % 21 % 23,4 % 251 % 26,5 % 28,2 % 282 % 28,9 % 30 % 32,5% 32,3 %
4 18,8 % 20,4 % 22,3 % 24,5 % 25,9 % 27,3 % 28,7 % 28,5 % 29,1 % 31,7 % 32,8 %
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Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgar;gsstufe 2013/2014° | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht

5 12,5 % 14,3 % 16,1 % 17,8 % 23,7 % 251 % 27,4 % 27,1 % 26,5 % 27,6 % 28,7 %
6 12,6 % 13,3 % 15,3 % 17,4 % 18,8 % 23,8 % 25,2 % 26,9 % 27 % 27 % 28 %
7 12,5 % 13,5 % 14,7 % 16,7 % 18,5 % 20 % 24,3 % 25,4 % 27,1 % 27,7 % 28,2 %
8 12,7 % 13,4 % 14,8 % 16,1 % 17,8 % 19,3 % 20,6 % 24,3 % 25,6 % 27,7 % 28,5 %
9 13,9 % 14,4 % 15,8 % 17,5 % 17,7 % 19,5 % 20,8 % 21,9 % 25,2 % 26,6 % 28,5 %
10 9,8 % 10,4 % 10,7 % 11,1 % 12,2 % 12,5 % 14 % 15,2 % 16,5 % 21,1 % 22,5 %
11 7.4 % 7,8 % 8,2 % 8,4 % 8,9 % 9,9 % 10 % 11,4 % 12,6 % 13,2 % 17,1 %
12 6,3 % 6,4 % 6,9 % 7.4 % 7,8 % 8,3 % 9,1 % 9,2 % 10,3 % 11,4 % 12 %
13 3.1 % 2,4 % 2,6 % 1,8 % 1,6 % 1,9 % 5,1 % 4,7 % 3,3 % 4,3 % 3,0 %
Vorkurs an Gymnasium, 36 % 38,4 % 34,9 % 40,3 % 39,9 % 42,9 % 38,4 % 38,2 % 33,7 % 38,2 % 38,3 %
Abendgymnasium und Kolleg

Schuljahr 1/Jahrgangsstufe | 35,5 % 35,5 % 35,7 % 39,4 % 41,9 % 41,9 % 43,7 % 34,4 % 36,0 % 38,6 % 44,6 %
Schuljahr 2/Jahrgangsstufe I 30,5 % 31,7 % 30,3 % 33,3% 33,9 % 34,9 % 35,1 % 36,6 % 27,7 % 33,2 % 30,4 %
Schuljahr 3/Jahrgaangsstufe Il 29,9 % 30,7 % 29,7 % 28,2 % 31,7 % 31,8 % 32,7 % 31,6 % 36 % 28,6 % 34,5 %
Schuljahr 4 30 % 24 % 30 % 40 % 26,1 % 40 % 42,9 % 46,2 % 54,5 % 40,0 % 29,4 %
Sonstige/ohne Zuordnung* - - - X X X X X X 100 % 100 %
Berufliche Schulen (ohne Wirtschaftsschulen)

10 16,7 % 18,4 % 23,5 % 17,2 % 18,6 % 18,6 % 18,8 % 18,0 % 18,4 % 22,4 % 25,3 %
11 12,7 % 12,8 % 13,2 % 13,5 % 14 % 15 % 15,3 % 15,4 % 15,2 % 16,5 % 19,8 %
12 11,6 % 11,6 % 11,7 % 12 % 12,4 % 12,8 % 13,8 % 14,3 % 14,5 % 14,5 % 15,2 %
13 8,3 % 8,5 % 9,1 % 9.4 % 8,9 % 9,7 % 10 % 11,8 % 12 % 11,9 % 11,9 %
Schul-/Ausbildungs-/Studien- 13,8 % 14,1 % 15,2 % 16 % 17,2 % 194 % 20,8 % 20,6 % 22,2 % 23,6 % 26,7 %
jahr 1

Schul-/Ausbildungs-/Studien- 11,9 % 11,8 % 12,7 % 13,2 % 13,9 % 14,5 % 15,9 % 17,6 % 17,2 % 18,8 % 19,5 %
jahr 2

Schul-/Ausbildungs-/Studien- 11,6 % 12,9 % 14,3 % 16,7 % 17,1 % 18,6 % 19,1 % 20,8 % 23,9 % 22,4 % 24,5 %
jahr 3

Schul-/Ausbildungs-/Studien- 15,5 % 12,6 % 12,5 % 12,1 % 12,9 % 9,1 % 11,3 % 11,2 % 10,4 % 17,4 % 12 %
jahr 4 bzw. 5

Vorklasse an FOSBOS X X X 99,9 % 99,6 % 99,1 % 98,6 % 97,2 % 99,2 % 69,6 % 73,1 %
Sonstige/ohne Zuordnung?® 19,8 % 20,4 % 19,5 % 19 % 21,6 % 21,6 % 21,3 % 20,4 % 22,4 % 23 % 25,7 %




Drucksache 19/4396

Bayerischer Landtag

19. Wahlperiode

Seite 10/16

Region Anteil' der Schiiler mit Migrationshintergrund? im Schuljahr
Schulart
Jahrgangsstufe 2013/2014° | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Geschlecht
Geschlecht
mannlich 14,1 % 15,1 % 16,9 % 19,3 % 20,6 % 21,6 % 22,6 % 23,3 % 24,1 % 26,6 % 27,9 %
weiblich 14,3 % 15,3 % 16,5 % 18 % 19,4 % 20,9 % 22,3 % 23,3 % 24,3 % 26,9 % 28,1 %

' Die Anteilsbildung erfolgt an der entsprechenden Schiilergesamtzahl der jeweiligen Region, Schulart oder Jahrgangsstufe bzw. dem jeweiligen Geschlecht.
2 Zu beachten ist, dass das Merkmal ,Verkehrssprache in der Familie® (bzw. ,Muttersprache”) verfahrensbedingt an der Abendrealschule erst seit dem Schuljahr 2014/2015 und am Abend-
gymnasium, am Kolleg sowie an der Berufsschule und an der Berufsfachschule erst seit dem Schuljahr 2022/2023 erfasst und an den tbrigen beruflichen Schularten (Ausnahme: Wirtschafts-
schule) bislang noch nicht erfasst wird und damit nicht durchgehend zur Bestimmung der Schiilerinnen und Schiler mit Migrationshintergrund herangezogen werden kann. Die entsprechenden
Angaben zu den genannten Schularten stiitzen sich fir die jeweils betroffenen Schuljahre demnach alleine auf die Staatsangehérigkeit sowie das Geburtsland und bilden damit eine untere
Schranke fiir den Anteil der Schiilerinnen und Schiler mit Migrationshintergrund.
3 Im Schuljahr 2013/2014 verfahrensbedingt ohne Fachschulen fiir Landwirtschaft
4 Integrationsvorklassen, Berufsintegrationsklassen und Berufsintegrationsvorklassen (an der Wirtschaftsschule) sowie Briickenklassen.
5 Integrationsvorklassen, Berufsintegrationsklassen und Berufsintegrationsvorklassen seit dem Schuljahr 2016/2017 (zuvor statistisch nicht als Jahrgangsstufe erfasst), Zusatzjahrgangsstufe
im Bildungsgang ,Berufsschule Plus®, Vorbereitungsjahr Schulversuch ,Inklusives Bildungsangebot an Berufsfachschulen in Bayern®, Sozialpddagogisches Einflihrungsjahr in den Schuljahren
2017/2018 bis 2020/2021 (Schulversuch im Rahmen der Optiprax-Variante 1) und seit dem Schuljahr 2022/2023, da Erzieherpraktikanten im Sozialpadagogischen Einflihrungsjahr in jenen
Schuljahren statistisch als Schiiler/Studierende gezahlt werden bzw. wurden.

X Angaben unterbleiben, wenn Rickschllsse auf Einzelpersonen nicht ausgeschlossen werden kénnen.
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Tabelle zu den Fragen 2.1 und 3.1. Klassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen in den Schuljahren 2013/2014 bis 2023/2024, in denen mehr als

50 Prozent der Schiiler einen Migrationshintergrund hatten, nach Region, Schulart und Jahrgangsstufe der Klasse

Region Klassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen, in denen im Schuljahr ... mehr als 50 Prozent der Schiiler einen Migrationshintergrund
- hatten
Schulart 2013/2014 | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Jahrgangsstufe der Klasse

Bayern insgesamt 4690 5188 5776 6537 6901 7463 7934 8286 8602 9695 10124
Regierungsbezirk
Oberbayern 2061 2229 2435 2692 2917 3125 3325 3496 3630 4004 4124
Niederbayern 190 227 319 394 409 478 536 555 599 687 749
Oberpfalz 200 235 275 336 344 405 445 478 491 565 584
Oberfranken 89 122 149 214 241 273 290 311 321 390 451
Mittelfranken 993 1053 1146 1295 1287 1354 1406 1435 1439 1653 1730
Unterfranken 272 315 365 414 446 498 498 529 570 686 704
Schwaben 885 1007 1087 1192 1257 1330 1434 1482 1552 1710 1782
Landkreis/kreisfreie Stadt
Ingolstadt, Kreisfreie Stadt 132 145 150 156 166 180 190 201 205 218 230
Miinchen, Landeshauptstadt, Kreisfreie 1338 1417 1477 1576 1665 1750 1821 1876 1904 2041 2046
Stadt
Rosenheim, Kreisfreie Stadt 57 58 76 81 88 92 101 101 107 109 111
Altétting, Landkreis 35 38 43 40 72 74 70 79 81 107 105
Berchtesgadener Land, Landkreis 7 7 17 23 22 39 45 48 57 62 79
Bad Toélz-Wolfratshausen, Landkreis 27 35 42 58 54 52 54 57 68 79 72
Dachau, Landkreis 85 85 96 107 118 121 131 132 131 144 149
Ebersberg, Landkreis 3 9 11 9 20 21 22 24 26 32 38
Eichstatt, Landkreis 10 10 10 14 20 23 25 31 37 48 56
Erding, Landkreis 11 13 19 21 26 35 41 34 37 48 57
Freising, Landkreis 46 57 67 72 83 96 102 109 129 134 143
Furstenfeldbruck, Landkreis 49 62 82 97 106 115 132 152 155 176 180
Garmisch-Partenkirchen, Landkreis 4 5 8 10 10 15 22 21 26 27 26
Landsberg am Lech, Landkreis 6 8 8 15 14 22 24 27 30 33 33
Miesbach, Landkreis 2 2 2 6 7 6 11 11 17 19 25
Mdhldorf am Inn, Landkreis 21 38 40 48 44 54 68 78 76 86 95
Miinchen, Landkreis 108 108 120 159 161 174 192 221 244 263 296
Neuburg-Schrobenhausen, Landkreis 19 24 28 32 44 44 44 53 54 59 59
Pfaffenhofen an der lim, Landkreis 21 23 28 28 34 34 38 36 34 52 55
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Region Klassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen, in denen im Schuljahr ... mehr als 50 Prozent der Schiiler einen Migrationshintergrund
- hatten
Schulart 2013/2014 | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Jahrgangsstufe der Klasse

Rosenheim, Landkreis 14 16 26 38 44 47 53 55 60 71 82
Starnberg, Landkreis 50 48 56 67 68 74 73 68 68 86 79
Traunstein, Landkreis 16 18 20 24 39 41 52 57 58 74 76
Weilheim-Schongau, Landkreis - 3 9 11 12 16 14 25 26 36 32
Landshut, Kreisfreie Stadt 47 55 71 78 88 89 95 98 99 107 117
Passau, Kreisfreie Stadt 1 1 13 13 16 31 34 36 39 45 58
Straubing, Kreisfreie Stadt 29 37 48 60 59 71 73 74 78 80 88
Deggendorf, Landkreis 27 23 31 56 49 59 60 61 67 7 78
Freyung-Grafenau, Landkreis - 2 3 5 2 2 4 2 - 5 7
Kelheim, Landkreis 31 33 43 51 55 66 77 82 89 111 113
Landshut, Landkreis 5 12 20 24 33 37 46 44 51 57 61
Passau, Landkreis 2 6 17 12 18 22 27 34 41 57 62
Regen, Landkreis - - 3 3 6 8 11 12 9 12 12
Rottal-Inn, Landkreis 9 12 19 31 28 30 36 38 42 49 53
Straubing-Bogen, Landkreis 6 7 10 15 17 16 22 22 23 27 26
Dingolfing-Landau, Landkreis 33 39 41 46 38 47 51 52 61 66 74
Amberg, Kreisfreie Stadt 22 23 23 30 41 45 46 43 47 52 48
Regensburg, Kreisfreie Stadt 106 121 128 150 145 162 179 184 179 195 200
Weiden in der Oberpfalz, Kreisfreie 5 5 9 12 15 20 20 32 33 43 54
Stadt
Amberg-Sulzbach, Landkreis 2 2 5 8 5 5 10 8 8 13 18
Cham, Landkreis 2 1 3 6 5 8 9 13 20 26 21
Neumarkt in der Oberpfalz, Landkreis 11 11 15 22 25 35 46 44 39 46 52
Neustadt an der Waldnaab, Landkreis 1 2 1 3 2 3 5 8 8 1 8
Regensburg, Landkreis 30 36 47 58 58 60 65 73 73 82 86
Schwandorf, Landkreis 21 34 44 47 48 66 64 70 82 92 92
Tirschenreuth, Landkreis - - - - - 1 1 3 2 5 5
Bamberg, Kreisfreie Stadt 18 23 24 38 39 42 45 49 47 57 63
Bayreuth, Kreisfreie Stadt 12 18 34 47 50 54 62 65 66 80 81
Coburg, Kreisfreie Stadt 2 5 6 11 15 16 14 16 17 29 41
Hof, Kreisfreie Stadt 28 38 33 41 51 70 77 79 78 85 93
Bamberg, Landkreis - - 2 2 3 4 2 4 6 12 16
Bayreuth, Landkreis 2 2 3 4 3 3 1 2 1 7 9
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Region Klassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen, in denen im Schuljahr ... mehr als 50 Prozent der Schiiler einen Migrationshintergrund
- hatten
Schulart 2013/2014 | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Jahrgangsstufe der Klasse

Coburg, Landkreis 1 2 3 5 3 2 1 2 3 4 3
Forchheim, Landkreis 14 18 21 27 26 24 28 35 33 39 42
Hof, Landkreis - 2 4 6 10 10 8 8 12 9 16
Kronach, Landkreis - - 2 4 4 2 - - 4 6 13
Kulmbach, Landkreis - - 3 2 4 3 11 8 9 13 13
Lichtenfels, Landkreis 4 4 2 5 5 6 5 5 3 8 12
Wunsiedel im Fichtelgebirge, Landkreis 8 10 12 22 28 37 36 38 42 41 49
Ansbach, Kreisfreie Stadt 16 17 22 31 35 39 43 46 46 56 55
Erlangen, Kreisfreie Stadt 58 65 80 102 118 119 124 122 131 150 151
Firth, Kreisfreie Stadt 138 147 144 168 165 164 178 181 183 198 202
Nirnberg, Kreisfreie Stadt 699 723 758 802 789 831 838 840 822 903 945
Schwabach, Kreisfreie Stadt 19 17 23 26 22 29 34 35 39 45 53
Ansbach, Landkreis 9 15 18 25 23 24 24 29 32 52 51
Erlangen-Hochstadt, Landkreis 11 10 11 22 24 24 31 37 32 42 50
Furth, Landkreis 2 5 7 16 14 15 20 25 24 36 40
Nurnberger Land, Landkreis 22 27 45 57 48 44 46 44 51 63 73
Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim, 2 1 3 8 6 7 10 19 21 27 21
Landkreis
Roth, Landkreis 9 11 13 13 11 17 15 13 14 26 28
WeiRRenburg-Gunzenhausen, Landkreis 8 15 22 25 32 41 43 44 44 55 61
Aschaffenburg, Kreisfreie Stadt 58 56 60 68 70 79 72 68 75 90 93
Schweinfurt, Kreisfreie Stadt 74 79 80 88 98 105 103 109 114 122 124
Wirzburg, Kreisfreie Stadt 55 63 73 79 74 79 81 91 97 111 109
Aschaffenburg, Landkreis 9 13 18 21 33 41 39 44 48 58 56
Bad Kissingen, Landkreis 14 22 23 22 25 30 25 25 29 39 39
Rhén-Grabfeld, Landkreis - - 2 3 6 3 6 6 6 14 19
Halberge, Landkreis - 1 6 1 - 4 4 10 10 12 8
Kitzingen, Landkreis 9 16 20 21 26 31 35 38 44 52 52
Miltenberg, Landkreis 43 50 60 68 70 77 83 81 74 89 103
Main-Spessart, Landkreis 2 2 6 14 16 20 27 31 39 48 51
Schweinfurt, Landkreis 7 10 12 14 13 16 15 20 23 31 28
Wirzburg, Landkreis 1 3 5 15 15 13 8 6 1" 20 22
Augsburg, Kreisfreie Stadt 420 451 475 508 518 530 558 565 564 592 600
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Region Klassen an Grund- und Mittel-/Hauptschulen, in denen im Schuljahr ... mehr als 50 Prozent der Schiiler einen Migrationshintergrund
- hatten
Schulart 2013/2014 | 2014/2015 | 2015/2016 | 2016/2017 | 2017/2018 | 2018/2019 | 2019/2020 | 2020/2021 | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024
Jahrgangsstufe der Klasse

Kaufbeuren, Kreisfreie Stadt 43 49 44 51 60 69 74 76 84 91 95
Kempten (Allgau), Kreisfreie Stadt 84 102 103 105 103 109 117 117 117 130 137
Memmingen, Kreisfreie Stadt 58 63 67 70 66 73 70 72 75 74 77
Aichach-Friedberg, Landkreis 13 22 22 22 27 26 29 40 39 43 52
Augsburg, Landkreis 44 43 57 80 91 101 110 118 144 179 194
Dillingen an der Donau, Landkreis 17 25 30 30 36 39 43 49 60 66 84
Glnzburg, Landkreis 35 39 46 54 65 83 84 91 98 94 100
Neu-Ulm, Landkreis 106 138 147 158 168 170 203 202 218 232 226
Lindau (Bodensee), Landkreis 24 33 36 43 46 43 51 47 50 61 64
Ostallgau, Landkreis 12 14 14 12 14 12 13 13 12 23 21
Unterallgau, Landkreis 5 4 6 10 16 20 25 29 30 34 35
Donau-Ries, Landkreis 20 19 35 38 34 42 43 46 44 64 69
Oberallgdu, Landkreis 4 5 5 11 13 13 14 17 17 27 28
Schulart
Grundschule 2673 2996 3256 3591 3798 4064 4325 4485 4653 5154 5415
Mittel-/Hauptschule 201 2190 2517 2929 3103 3399 3609 3801 3949 4541 4709
Ubergreifend 6 2 3 17 - - - - - - -
Jahrgangsstufe der Klasse
1 669 741 744 840 848 974 1013 1091 1122 1284 1330
2 622 723 785 809 904 918 1024 1039 1073 1194 1314
3 642 688 766 843 895 987 1008 1076 1117 1199 1240
4 597 663 723 796 882 913 1008 1023 1074 1182 1216
5 361 393 423 484 563 658 676 700 672 734 771
6 320 356 398 452 477 550 629 654 670 711 742
7 364 377 440 474 545 570 644 700 710 748 797
8 358 395 424 483 542 590 608 648 724 727 782
9 427 443 512 586 618 703 741 769 808 832 835
10 78 90 107 119 137 135 146 172 200 257 288
Ubergreifend (einschl. Briickenklasse) 252 319 454 651 490 465 437 414 432 827 809
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Tabelle 1 zu den Fragen 2.2 und 3.2. Jahrgangsstufen an staatlichen Grundschulen, in denen fiir die Schuljahre 2013/2014 bis 2023/2024 Ge-
nehmigungen fiir zusatzliche Teilungen aufgrund eines Anteils von Schiilerinnen und Schiilern mit Migrationshintergrund von iiber 50 Prozent

vorlagen (Planungswerte), nach Regierungsbezirk

Regierungsbezirk Jahrgangsstufen an staatlichen Grundschulen, in denen fiir das Schuljahr ... Genehmigungen fiir zusatzliche Teilungen aufgrund eines Anteils von
Schiilerinnen und Schiilern mit Migrationshintergrund von iliber 50 Prozent vorlagen (Planungswerte)
2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 | 2020/2021 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024

Bayern insgesamt 282 329 324 303 350 410 422 421 455 452 464
Regierungsbezirk

Oberbayern 125 137 131 123 140 160 168 175 203 199 197
Niederbayern 15 19 28 26 37 35 45 41 37 39 41
Oberpfalz 3 1 1 7 16 17 13 23 23
Oberfranken 6 7 3 4 9 4 7 15 9 20
Mittelfranken 55 63 65 63 80 102 94 86 76 72 84
Unterfranken 15 15 15 7 1 16 14 17 20 16 13
Schwaben 63 77 71 73 73 81 81 78 91 94 86

Tabelle 2 zu den Fragen 2.2 und 3.2. Jahrgangsstufen an staatlichen Mittel-/Hauptschulen, in denen fiir die Schuljahre 2013/2014 bis 2023/2024
Genehmigungen fiir zusiatzliche Teilungen aufgrund eines Anteils von Schiilerinnen und Schiilern mit Migrationshintergrund von iiber 50 Prozent
vorlagen (Planungswerte), nach Regierungsbezirk

Regierungsbezirk | Jahrgangsstufen an staatlichen Mittel-/Hauptschulen, in denen fiir das Schuljahr ... Genehmigungen fiir zuséatzliche Teilungen aufgrund eines Anteils
von Schiilerinnen und Schiilern mit Migrationshintergrund von iiber 50 Prozent vorlagen (Planungswerte)
2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 | 2020/2021 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024

Bayern insgesamt 225 210 227 257 241 253 297 272 295 335 301
Regierungsbezirk

Oberbayern 69 68 71 64 64 59 71 56 79 85 91
Niederbayern 11 16 14 28 35 31 27 36 29
Oberpfalz 3 10 1 19 24 30 1 26 29
Oberfranken 8 5 2 6 13 9 14 13 7
Mittelfranken 62 54 48 53 47 43 55 55 57 78 52
Unterfranken 13 17 19 18 19 17 19 18 1 12 10
Schwaben 69 63 67 91 84 81 80 73 96 85 83
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.
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